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COMPACT ΛΑΜΠΤΗΡΕΣ ΦΘΟΡΙΣΜΟΥ Τ5-Τ8 

Τα τελευταία χρόνια έχει αρχίσει η διάθεση από τις προμηθεύτριες εταιρείας  και 

σωληνωτών λαμπτήρων  φθορισμού τύπου Τ5 (με διάμετρο σωλήνα 16mm) άμεσης 

έναυσης , μικρότερης ενεργειακής κατανάλωσης και έως και 20% μεγαλύτερης φωτεινής 

απόδοσης σε σχέση με τους αντίστοιχους Τ8.  

Το μοναδικό μειονέκτημα των λαμπτήρων Τ5 είναι 

ότι είναι μικρότερων διαστάσεων από τους 

αντίστοιχους Τ8 (είναι ποιό κοντοί) και για την 

λειτουργία τους απαιτείται η χρησιμοποίηση 

ηλεκτρονικού συστήματος έναυσης (ηλεκτρονικό 

ballast). Τα παραπάνω χαρακτηριστικά των 

λαμπτήρων τύπου Τ5 κάνουν εξαιρετικά δύσκολο, 

χρονοβόρο και  συνεπώς κοστοβόρο το ενδεχόμενο 

αντικατάστασης των υφιστάμενων λαμπτήρων Τ8 με  

αντίστοιχους Τ5.  

Για την ενεργειακή αναβάθμιση των υφιστάμενων φωτιστικών με λαμπτήρες Τ8 απαιτείται  

η  προμήθεια νέου φωτιστικού με τα ηλεκτρονικά ballast και τους λαμπτήρες καθώς και 

σχετικά σημαντικό χρονικό διάστημα πραγματοποίησης των εργασιών αντικατάστασης.  

Η εταιρεία μας, για την αντιμετώπιση του παραπάνω 

προβλήματος, εμπορεύεται τους Τ5 compact 

λαμπτήρες φθορισμού (σειρά FL). Πρόκειται για 

λαμπτήρες τύπου Τ5 με ενσωματωμένο το 

ηλεκτρονικό ballast στο σώμα του λαμπτήρα, το 

οποίο σώμα είναι ακριβώς ίδιων διαστάσεων με τους 

αντίστοιχους τυποποιημένους λαμπτήρες Τ8. Επίσης 

εμπεριέχουν στο εσωτερικό τους ανακλαστήρα για 

ακόμη μεγαλύτερη φωτεινή απόδοση σε σχέση με 

τους κοινούς λαμπτήρες τύπου Τ5.  

Με αποτέλεσμα, αντικαθιστώντας απλά τους λαμπτήρες Τ8 με τους αντίστοιχους Τ5 

της σειράς FL επιτυγχάνεται εξοικονόμηση απο 45 έως και 50% στην ενεργειακή τους 

κατανάλωση διατηρώντας ή και αυξάνοντας τα επίπεδα φωτεινότητας στο χώρο. Δεν 

απαιτείται καμία άλλη μετατροπή εκτός από την αφαίρεση των starter (βαρελάκια) στο 

φωτιστικό. 

Ενδεικτικά εάν αναβαθμίσετε ένα φωτιστικό με 2Χ58W (T8) που ανάβει 24ώρες την 

ημέρα όλο το έτος, αντικαθιστώντας τους λαμπτήρες με τους αντίστοιχους compact Τ5 

θα έχετε μία ελάχιστη ετήσια μείωση 635Kwhs.  
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Εάν πολλαπλασιάσετε αυτό το νούμερο με τον αριθμό των αντίστοιχων φωτιστικών θα 

δείτε ότι το συνολικό ετήσιο οικονομικό όφελος δεν είναι καθόλου ευκαταφρόνητο. 

Ανάλογα με τις ώρες λειτουργίας των υφιστάμενων (προς αντικατάσταση Τ8) λαμπτήρων 

μπορούν να επιτευχθούν χρόνοι απόσβεσης μικρότεροι των δώδεκα μηνών. Στο 

παραπάνω ποσοστό εξοικονόμησης που μπορεί να επιτευχθεί (έως και 50%) και κατά 

επέκταση στις αποσβέσεις της όποιας επένδυσης αναβάθμισης θα πρέπει να 

συμπεριληφθούν και τα ακόλουθα έμμεσα οικονομικά οφέλη που προκύπτουν: 

 Οι επιπλέον μειώσεις που θα προκύψουν από την μείωση των απωλειών (KW και 

Kwhs) στις γραμμές τροφοδοσίας των εκάστοτε πινάκων φωτισμού εξαιτίας της 

ραγδαίας μείωσης των απορροφημένων ampere.  

 Το επιπλέον όφελος από την διόρθωση του τοπικού συνΦ σε όλα τα υφιστάμενα 

φωτιστικά. Σους υπολογισμούς θεωρήθηκε ότι όλα τα υφιστάμενα φωτιστικά 

έχουν ενσωματωμένο πυκνωτή διόρθωσης του συνΦ. Έχουν τοπικό συνΦ δηλαδή 

μονάδα. Στην πράξη όπως γνωρίζετε δεν ισχύει κάτι τέτοιο. 

 Οι επιπλέον μειώσεις που θα προκύψουν από την μείωση της λειτουργίας των 

συμπιεστών κλιματισμού εξαιτίας του εξαιρετικά μειωμένου ψυκτικού φορτίου από 

τους νέους λαμπτήρες. 

 Το όφελος από την πολύ μεγαλύτερη διάρκεια ζωής των λαμπτήρων Τ5 (20.000 

ώρες), γεγονός που εξοικονομεί αρκετές εργατοώρες από την πολύ συχνή 

αντικατάσταση των καμένων υφιστάμενων λαμπτήρων. 

 Το επιπλέον ποσοστό εξοικονόμησης που μπορεί 

εύκολα να προκύψει με την απλή ενσωμάτωση 

συστημάτων αυτοματισμού (ανιχνευτές κίνησης, 

φωτεινότητας κλπ) εξαιτίας της άμεσης έναυσης 

των λαμπτήρων Τ5.   

 Το όφελος από την αναμενόμενη αύξηση της παραγωγικότητας των εργαζομένων 

εξαιτίας της αύξησης της ποσότητας και κυρίως της ποιότητας του εκλυόμενου 

φωτός (για εξαιρετικά μεγάλο χρονικό διάστημα) από τους λαμπτήρες Τ5. 

Η ενσωμάτωση των παραπάνω ποσών εξοικονόμησης οδηγεί σε αποσβέσεις πολύ ποιο 

κάτω από ένα (1) έτος ανάλογα με τις ώρες λειτουργίας. 
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Τεχνικά Χαρακτηριστικά 
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Βήματα Εγκατάστασης 
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